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COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comu nale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.64 data 17 dicembre 2024

OGGETTO: GOMUNICAZIONI ART.69 DEL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL
CONSIGLIO COMUNALE.

L'anno duemilaventiquattro il giorno diciassette del mese di dicembre, alle ore 18,44 e segg., nella sede
prowisoria delle adunanze consiliari di Via Caltanissetta, convocato dal Presidente del C.C. si è riunito
ilConsiglio Comunale.

Alla prima convocazione ordinaria di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di
legge, risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede la seduta il Presidente Alessandro Vinci.

Sono presenti per l'Amministrazione il Sindaco Lo Faro, ll Vice Sindaco Vasta, gli Assessori
Fisicaro, Sanzaro e Filloramo.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, I'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VtNCt Alessandro X l0. tPPOL|TO Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 11. CULtCt Maria X
4. MARCHESE Davide x 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X

6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X
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ll Presidente introduce la trattazione dell'argomento iscritto al n.1 dell'o.d.g. che riguarda le
brevi comunicazioni della prima mezz'ora, ai sensi dell'art.69 del regolamento per il funzionamento
del Consiglio Comunale.

Preliminarmente, si procede alla nomina degli scrutatori.
Vengono nominati, ad unanimità dei presenti, i Consiglieri Magnano Agata, Bosco Santocono
Silvana e lppolito Salvatore.

Entra il Consigliere Campisi Luigi. Presenti n.12.

Si registrano i seguenti interventi.

Consiqliere Marchese Davide: forse per la prima volta in tre anni, questa sera, farò una
comunicazione a tutti gli effetti, infatti, ho intenzione di farmi promotore di una commissione
speciale d'inchiesta e prima che lei mi stoppi con le procedure che occorrono per la sua
costituzione, le dico anticipatamente che sono a conoscenza delle norme che regolano questa
commissione, owerosia, gli articoli 15 e 16 dello Statuto Comunale e 14e 54 del Regolamento
per il funzionamento del Consiglio Comunale. Mi faccio promotore della costituzione di questa
commissione, in primis, per ciò che io considero soltanto la punta di un iceberg rappresentato dal
debito "Banca Sistema", trattato da un Commissario ad Acta che ha imposto a questo Comune
I'istituzione di capitoli di spesa per importi pari a circa 500 mila euro ogni due mesi da qui e fino al
mese di giugno. Dal nostro punto di vista, per noi di Forza ltalia questo rappresenta soltanto la
punta di un iceberg perché I'OSL, prima di andare via, ha redatto tutto un elenco di debiti a cui
questo Comune doveva adempiere per le mancate transazioni dello stesso Organismo.

Mi pare chiaro che quando I'OSL terminò la propria opera, se non ricordo male era il mese
di ottobre del2023, io in questa aula, dissi al Sindaco che noi avremmo pagato I'immobilismo di
quel periodo, di quei tre mesi in attesa che il Sindaco ritrovasse la sua maggioranza, e mi sembra
che i nodi stiano venendo al pettine. Vedete, "Pantalone" si è stancato di pagare e quando dico
Pantalone intendo i cittadini di Lentini. Bisogna capire che quando si tratta di soldi di questo Ente,
si tratta di soldi dei cittadini, di soldi pubblici, motivo per il quale io faccio questa comunicazione
perché, essendo a conoscenza che seryono almeno un terzo dei consiglieri comunali per proporre
la commissione speciale d'inchiesta e che la stessa deve poi essere deliberata a maggioranza
assoluta dai componenti il Consiglio Comunale, non vorrei che domani qualcuno dicesse: ma non
sapevamo nulla! Adesso lo stiamo dicendo e lo stiamo dicendo in quest'aula che è la sede
deputata, perché se è vero che questo consigliere comunale di Forza ltalia fa politica sui social, è
anche vero che l'ha sempre fatta in quest'aula e nelle altre assisi relative, vale a dire le
Commissioni consiliari permanenti, motivo per il quale io mi auguro che aderiscano sia i colleghi di
opposizione che i colleghi di maggioranza perché queste responsabilità vanno accertate. Bisogna
ricercare la verità e le responsabilità perché, ripeto, "Pantalone" si è stancato di pagare e bisogna
anche capire chi realmente è responsabile, e questo è compito di ciascun Consigliere, vuoi di
opposizione che di maggioranza. L'interesse pubblico generale va perseguito e questo interesse
pubblico generale risiede soprattutto nella oculata e diligente gestione delle risorse, motivo per il
quale io proporrò a breve nei giusti modi, stabiliti dal regolamento, I'istituzione di questa
Commissione consiliare e mi auguro che nessuno dei presenti in quest'aula si metta di traverso,
perché il danno non lo fareste al consigliere Marchese o a Forza ltalia che la sta proponendo, ma
lo fareste all'intera città e questo non sarebbe ammissibile. Grazie

Presidente Vinci Alessandro: le Commissioni consiliari d'inchiesta, come lei ha poc'anzi
sottolineato, sono regolate dallo Statuto e dal regolamento per il funzionamento del Consiglio
comunale ed è chiaro che è una commissione che ha la finalità di fare luce, quindi che ben venga
la proposta che lei ha evidenziato e avanzato al Consiglio.

Consiqliere lppolito Salvatore: avrei da chiedere una cosa. Con la chiusura della strada
che porta da Lentini verso Scordia tutto il traffico si è riversato sulla S.P.67, che per dirla
chiaramente sarebbe quel tratto che dall'incrocio della Ragusana dove c'è la Stazione porta fino
alle case ex coloniche. Praticamente volevo sottolineare che in quella strada c'è il canneto che
proviene dal canale di scolo che prende mezza carreggiata, mentre dalla parte della rotatoria
dell'ASl sulla Ragusana e tutta la strada che passa davanti ai Vigili del Fuoco e arriva sempre alla



S.P.67 c'è una presenza enorme di rifiuti. Visto che questa strada è super trafficata da tutte le
persone che vanno a raggiungere la Catania-Caltagirone, praticamente chiedevo se era possibile
liberare da tutta questa immondizia questa strada perché il tratto vicino al fiume impedisce alle
macchine di passare e questa è una cosa gravissima. E dall'altra parte, ribadisco, c'era un canneto
che prende quasi metà della carreggiata. Visto che sono strade super trafficate, se era possibile.
Un'altra cosa importante: ho visto sul sito del Comune che è stato pubblicato il verbale di
deliberazione della Giunta Municipale n.153 del 1311212024 che riguarda il programma del Natale
organizzato da questa Amministrazione per la città di Lentini. Leggendo c'è stato qualcosa che mi
è saltato all'occhio e mi ha lasciato un po' perplesso. Prima cosa: parte delle manifestazioni sono
state già iniziate il 7 dicembre, la delibera è di giorno 13. Un'altra cosa importante: questa delibera
fa fede ad un contributo regionale per la cifra di 49.000,00 euro e poi c'è stato un ulteriore prelievo
dal bilancio comunale 2024 per 16.000,00 euro. lo dicevo, visto che gli altri anni è stato fatto un
Natale con cifre ridotte, dopo i 49.000 euro probabilmente era giusto che i 16.000 euro che sono
stati presi dalle casse comunali non venissero toccati. Questo è un mio personale parere. Grazie

Sindaco Lo Faro Rosario: per quanto riguarda la richiesta del canneto dei Vigili del Fuoco
io la passo al 3" settore, però credo di poter dire, poi l'ing. Zagami può intervenire in maniera più
precisa, che è una strada provinciale dove la competenza dovrebbe essere della Provincia e non
del Comune. Non significa che non lo facciamo, significa che il 3' settore deciderà, mi pare che sia
una risposta abbastanza chiara. Sul programma del Natale c'è una delibera precedente che
approva in ogni caso il programma del Natale per cui quella del 13 dicembre è un'integrazione, di
conseguenza quel problema che lei giustamente paventava non c'è. Sull'integrazione della somma
da parte del bilancio comunale quest'anno si è potuto fare, fortunatamente, un Natale, grazie al
contributo, diverso dagli altri anni, quando non avevamo somme da spendere. Abbiamo redatto un
programma che comunque è corposo, necessitava di una previsione di massima di un'integrazione
della somma, ma non è detto che quella somma di 16.000 euro sia spesa tutta quanta, perché è
una somma presa e impegnata, ma che poi sarà rendicontata e credo che rimarrà qualcosa. E'
una scelta dell'Amministrazione di integrare il contributo per coprire tutte quante le spese. .

Non essendoci altri interventi il Presidente dichiara chiuso l'argomento "comunicazioni
art.69 del Regolamento per ilfunzionamento del C.C."
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